



杭州为货车司机们做好服务

宁波舟山港繁忙作业

杭州

钱江晚报记者走进文津北路货车停车场 货车司机入杭第一站,感受到善意温暖

今年三月中旬起,杭州市钱塘区白杨街道的文津北路货车停车场被改造成了一座货车司机防疫服务站,为外地来杭的货车司机提供餐饮、休息等服务。钱江晚报小时新闻记者来到这里,看货车司机的入杭第一站。

中午时分,防疫服务站的工作人员刚刚为停车场里的货车司机们送完免费的盒饭。“我们是杭州最早一批给货车司机们提供免费餐食的服务站。”文津北路货车司机防疫服务站相关负责人、钱塘区白杨街道办事处副主任李亮说,服务站运行两个多月以来,每天都会配送三餐免费提供给因疫情防控需要而进入停车场的货车司机们。

防疫停车场的暖心举动,在入杭货车司机之间口碑相传,还有不少货车司机会给爱心餐拍照并发在网上,网友们也纷纷点赞。

每天早上9点左右,90后郭师傅拉着一整车进口水果从上海港出发,中午12点左右从杭州下沙东下高速。根据疫情防控措施要求,郭师傅进入杭州以后,需要全程进行闭环管理。

“司机没办法下车,吃饭成了问题。”郭师傅说,服务站里提供的免费午餐让他觉得方便又温暖。“杭州真的很关心我们。”郭师傅说,有时错过饭点,防疫人员发现司机们没吃饭,就会送来面包、泡面和饮料。

在防疫服务站里等待了不到2小时,郭师傅的接货方已办妥各项放行手续,郭师傅要从防疫服务站前往目的地卸货。离开时,他说,每天来杭州,但还没认真看过这座城市。“等疫情结束,我要带着老婆孩子来杭州好好走走看看。”

钱江晚报记者 谢春晖 通讯员 彭爽

宁波

宁波晚报记者走进宁波舟山港梅山港区 数千米外的集装箱,两个操作杆就能抓取

5月23日,微雨的海面上,五大洲巨轮依次靠泊,高耸如林的桥吊繁忙作业,智能集卡川流不息,24小时不间断地吞吐全球货物,连接世界。

昨天,宁波晚报记者走进“全球第一大港”宁波舟山港梅山港区。宁波舟山港处于“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”交汇点,是中国外贸产业链、供应链畅通运转的关键之一。

在梅东公司的远控操作室,记者看到,在远控机前,平均年龄26岁的桥吊司机们坐在舒适的人体工程座椅上,面对6块大屏、2块小屏组成的操作台,用两个操作杆就能抓取数千米之外的集装箱。

“桥吊效率是港口物流效率的关键指标之一。”作为浙江省首部远控桥吊操作法的带头人,桥吊导师吴起飞说,远控技术让桥吊作业更容易上手,培训周期由原来的6个月缩短至2个月

内。他们团队曾以不足40小时,高效完成全球最大集装箱船近6000标准箱装卸作业任务,创下令业界惊叹的“宁波速度”。

在疫情冲击下,世界多个港口出现货物积压、船舶延误的情况。作为货物吞吐量连续13年“全球第一”的世界大港,宁波舟山港正利用人工智能、大数据和物联网来提高效率,缩短船舶等待时间,加快集装箱出运,让消费者及时收到货品。

今年以来,宁波舟山港积极应对复杂严峻的疫情防控形势和外部环境压力,做实做细疫情防控和安全生产工作,港口运输生产实现稳健增长。今年1至4月,宁波舟山港完成货物吞吐量4.1亿吨,同比增长4.0%。

越来越多的智能化、自动化科技正赋能“全球第一大港”,在东海之滨,智慧强港正愈见清晰。

宁波晚报记者 周晖 通讯员 杨江琦

温州

温州晚报记者走进龙源社区双龙小区 “脏乱差”如何变成了“美加净”

23日上午,温州市鹿城区南汇街道龙源社区双龙小区85岁居民徐炳洪给社区居委会写了一封感谢信,娓娓道出全市文明城市建设给老旧小区带来的新变化。

双龙小区地处交通繁华的温州火车站北面,四幢七层大楼建于上世纪90年代。徐炳洪一家于1998年入住双龙小区。在他看来,小区最初的环境还是挺不错的,但近年来,由于双龙小区没有物业、加上外来人口快速流动,小区变得污水横流、蚊蝇飞舞。

近几个月来,龙源社区响应全市文明城市建设攻坚专项行动号召,组织在职党员、志愿者开展“全民清洁日”行动。上周五,社区联合执法人员进行整治,对一楼店面后门所有洗手槽、花岗岩架子等进行了清理,撬下的建筑垃圾,整整运了5卡车。小区二十年“顽疾”一朝除,徐炳洪心里乐开了花。昨天,他给社区干部送去了一份热情洋溢的感谢信。

昨天上午11时,浙浙沥沥地下着雨。记者在双龙小区看到现场一片热火朝天:穿着红马甲的党员、志愿者把堆积在楼道里的旧家具、床板、衣物等物品一一搬到楼下,装上卡车运走……

5月中旬,温州市四套班子领导分别带队走进社区,以志愿者身份参加小区环境大整治活动。

一次次连续整治,老旧小区从“脏乱差”变成了“美加净”,老砖墙穿上了漂亮“新衣裳”,坑洼路面铺成平整的沥青路……文明成为温州老百姓看得见、摸得着的民生实惠。

温州晚报记者 赵小娴/文 张啸龙/摄



温州的志愿者正在清理小区

开栏语 疫情下的浙江活力

时间,刻出奋斗的足迹。

过去五年,在一圈又一圈的年轮中,全省各地涌现出的每一项探索、每一个首创、每一次突破,都是标注新时代浙江勇立潮头的路碑,每一步向前的足迹都值得被记录、被书写。

昨天启动的“只此江南·浙里行”迎接浙江省第十五次党代会全省晚报融媒体走基层特别行动,全省11家晚报联动参与,数十位记者将走访、观察、报道浙江推进共同富裕和省域现代化先行,记录疫情防控常态化之下的浙江活力。

昨天起,我们陆续奔赴乡村海岛,走进田间地头,以贴近民生的视角、笔触、语言、风格,记录行进中的浙江大地。在绍兴看年轻创客盘活荒地,在义乌访物流园区看“世界超市”的货物如何安全奔赴各地,在台州感受疫情中平稳运行的农港城里的人气与烟火气……

一张张生动的脸庞,一个个鲜活的故事,共同构成了“只此江南”新篇章。

这是我们的浙江,真实而美丽的浙江。



“只此江南·浙里行”专题

